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Notă.  Toate subiectele sunt obligatorii.

           Timp de lucru:  90 minute


           Se acordă 10 puncte din oficiu.

          Citeşte cu atenţie enunţurile, apoi încercuieşte răspunsul corect, fiecare valorând  câte 3 puncte. ( 30 × 3 puncte = 90 puncte)
ATENŢIE! Un singur răspuns este corect.

1. Alege enumerarea în care toate cuvintele au sens opus cuvântului înțelegere: 

a) conflict, nedorit, dezacord, neacceptat;                  b) neîncrezǎtor, disputǎ, neînțelegere, conflict; 

c) dezacord, ceartǎ, nedorit, neacceptat;                    d) disputǎ, neînțelegere, conflict, dezacord. 

2. Cuvântul opus expresiei „larg la pungă” este: 

a) strâmt                          b) zgârcit                             c) darnic                     d) bogat 

3. Alege seria în care toate cuvintele fac parte din aceeași familie: 

a) școlar, penar, manual, caiet;                               b) frumos, frumușel, frumusețe, înfumurat; 

c) școlar, școlăresc, școlăriță, școlit;                      d) înzăpezire, încălzire, îndoire, îndreptare. 

4. Pot avea mai multe sensuri toate cuvintele din seria: 

a) sare, corn, mare, castel;                                        b) lin, cot, arie, timbru; 

c) broascǎ, toc, caiet, carte;                                      d) ochi, caprǎ, cheie, pix. 

5. Încercuiește perechea de cuvinte nepotrivite: 

a) hamacuri – hamace;      b) cornuri – cornute;       c) vopseluri – vopsele;     d) niveluri – nivele 

6. Enunțul Niciodată mie nu mie frică cum ție ție este scris corect în situația:      

a)  Niciodată mi-e nu mi-e frică cum ți-e ți-e.                  b) Niciodată mi-e nu mi-e frică cum ție ți-e.   

c) Nici o dată mi-e nu mie frică cum ție ție.                     d) Niciodată mie nu mi-e frică cum ți-e ție.
7. În enunțul de mai jos sunt .... greșeli: 

Ași vrea s-ă îți dea și ție jucările iei.

a) 6 greșeli               b) 5 greșeli                   c) 4 greșeli                                d) 3 greșeli 

8. Sunt despărțite corect în silabe cuvintele din seria: 

a) a – xi – o – mă,  ce – rdac,  xi – lo – fon, ghe – a – ră,  chiar; 

b) a – xi – o – mă,  cer – dac,  xil – o – fon , ghea – ră,  chi – ar;

c) a – xi – o – mă,  cer – dac,  xi – lo – fon, ghea – ră,  chiar;

d) axi – o – mă;   cerd – ac;   xi – lo – fon;  ghea – ră;  chi – ar. 

9. Sunt scrise corect toate cuvintele din seria: 

a) înghețată, abțibild, gheață, tramvai, chiuvetă; 

b) înghiețată, abțibild, ghiață, tranvai, chiuvetă; 

c) înghețată, apțibild, gheață, tramvai, ghiuvetă; 

d) înghiețată, apțibild, ghiață, tranvai, ghiuvetă. 

10. În versurile de mai jos: 

”Un fir de iarbă verde, o rază-ncălzitoare, 

Un gândăcel, un fluture, un clopoțel în floare, 

După o rază lungă ș-un dor nemărginit

Aprind un soare dulce în sufletul uimit.” 






(Vasile Alecsandri, Stăpânul iernii)

Întâlnim: 

a) 10 substantive, 6 adjective, 2 verbe                      b) 11 substantive, 6 adjective, 1 verb 

c) 6 substantive, 4 adjective, 2 verbe                        d) 10 substantive, 6 adjective, 4 verbe 

11. Valoarea lui a  din egalitatea: 36 + [ 26 + (3 x a + 9) : 2 – 4 x 5 ] = 96 este: 
a) 23                                   b) 30                             c) 33                     d) 35 

12. Câte semne de ”+”  sunt în egalitatea: 3 + 3 + 3 + 3 + ... + 3 = 213? 

a) 61                                    b) 70                                  c) 71                          d) 106 

13. Mihai s-a născut în anul MCMXCVI,  iar Iulia în anul MMVIII. Diferența de vârstă între 

cei doi copii este de:     

a) 9 ani                       b) 13 ani                           c) 10 ani                         d) 12 ani 

14. Dacă a + b = 150 și a – c = 25, atunci 5a + 2b – 3c  este:                
a) 300                                b) 350                            c) 500                    d) 375 

15. Rotunjind la cifra sutelor numărul 9 675 obținem: 

a) 9680                                b) 9700                     d) 10000                        d) 9600      

16. La triplul succesorului numărului 1247 adaugă diferența numerelor 10047 și 9763. Ai 

obținut:  

a) 4028                             b) 4022                       c) 4038                         d) 5128 

17. Câte numere impare de patru cifre se pot scrie folosind o singură dată cifrele 3,  7,  8,  9: 
a) 6 numere              b) 8 numere                   c) 18 numere                           d) 12  numere 

18. Elevii unei clase au plecat în excursie la munte. După 48 km, au constatat că parcurseseră o 

optime din drumul până la cabană. Când s-au întors acasă, pe același traseu, parcurseseră: 

a) 672 km                             b) 768 km                           c) 384 km                   d) 748 km   

19. Știind că: a + b + c = 738 
                a + b = c 

                a : 2 = b 

atunci a este: 

a) 246                                b) 123                                 c) 369                         d) 223 

20. Ana, Mihaela și Ioana au 1208 lei. Ana are de 3 ori mai puțin decât Mihaela și cu 17 mai 

mult decât Ioana. Câți lei are Ana? 

a) 245 lei                             b) 345 lei                         c) 252 lei                      d) 228 lei 

21. Lanțul trofic este:

a) succesiunea etapelor de dezvoltare a plantei;

b) o relație de hrǎnire înlǎnțuitǎ între viețuitoare;

c) „traseul” pe care îl parcurg viețuitoarele de la naștere pânǎ la moarte;

d) mișcarea de rotație a Pǎmântului în jurul Soarelui.

22. Soarele este:

a) Cea mai mare planetǎ din Sistemul Solar;                                b) Un meteorit;

c) Steaua centralǎ a Sistemului Solar; 
 d) Satelitul Pǎmântului.

23. Ce gaz, fǎrǎ de care nu poate exista viațǎ, conține aerul?

a) azot;                 b) oxigen;                        c) dioxid de carbon;               d) hidrogen.

24. Metamorfoza este procesul de transformare specific:

a) plantelor;               b) lupului;                  c) fluturelui;              d) berzei.

25. Cum se numește mediul natural al viețuitoarelor care trǎiesc numai în apǎ?

a) terestru;               b) acvatic;                     c) subteran;                    d) aerian.

26. Ce fel de plante sunt: stejarul, fagul, plopul?

a) spontane;                 b) carnivore;                   c) cultivate;                       d) medicinale.

27. Ordinea corectǎ a culorilor din care este formatǎ raza de luminǎ este:

a) roșu, oranj, galben, violet, albastru, indigo, verde;

b) roz, oranj, galben, violet, albastru, indigo, verde;

c) roșu, oranj, galben, verde, albastru, indigo, violet;

d) roșu, oliv, galben, verde, albastru, indigo, violet.

28. Care dintre urmǎtoarele funcții nu poate fi îndeplinitǎ de tulpina unei plante?

a) sǎ transporte apa;                                             b) sǎ susținǎ planta;

c) sǎ transforme substanțele hrǎnitoare;              d) sǎ transporte substanțele minerale.

29. Cum se numește adǎpostul animalelor domestice?

a) bârlog;                   b) scorburǎ;                c) vizuinǎ;                  d) coteț.

30. Care din urmǎtoarele materiale nu provin din plante?

a) hârtia;                   b) lâna;     
c) inul;                 d) bumbacul.
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